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External Affairs and Mobilization Committee Report to Legislative Council 

 

In line with the committee’s terms of reference, this semester the External Affairs 

committee worked to analyze the state of External Affairs at SSMU. Led by the SSMU Political 

Attache, an incentivized survey was sent out to students to evaluate the level of interest in issues 

surrounding SSMU External Affairs. There was almost 400 respondents to the survey. Below are 

the preliminary results, which will also be available as info graphics on the upcoming SSMU 

External Affairs website. 

In response to mobilizations across Quebec against provincial austerity cuts, the 

mobilization committee was formed at the beginning of the Winter semester. The committee 

brings together actors from across the McGill community and has produced informational and 

mobilization materials including the website (www.fckausterity.com), flyers, stickers, and 

buttons. Two large banners were painted and approved to go up in and outside of SSMU. The 

committee also planned the anti-austerity activities night, and created demo safety kits for 

students going to the almost nightly demonstrations. The mobilization committee has also 

planned a number of McGill contingents to the larger demonstrations, and provides a demo 

buddy program for students new to protests and demonstrations.  

 

Respectfully submitted,  

 

VP Moustaqim-Barrette, (External Affairs) 

 

  

http://www.fckausterity.com/
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EXTERNAL AFFAIRS SURVEY  

 
PROBLÉMATIQUE 

 

Au cours des dernières années, la vice-présidence aux affaires externes du SSMU a éprouvé 

d’importantes difficultés à mobiliser les étudiants lors d’activités de sensibilisation et de 

revendication, de manifestations ou dans le cadre des instances dédiées aux affaires externes. À 

titre d’exemples, seulement six étudiants se sont présentés lors de la dernière activité portant sur 

les mesures d’austérité du gouvernement Couillard et le Comité aux affaires externes ne s’est 

rencontré qu’une seule fois depuis le début de l’année académique. De leur côté, les assemblées 

générales atteignent rarement le quorum, exception faite lors de votes sur des questions très 

controversées, comme on a pu le voir cet automne.  

Cette situation s’avère problématique en ce sens ou elle affecte directement la capacité de la vice 

présidence externe à mener à bien le mandat qui lui est conféré par la constitution, à savoir 

défendre les intérêts des étudiants par une implication active au-delà des murs du campus. En 

effet, l’implication et la mobilisation des étudiants est non seulement importante sur le plan 

démocratique, mais également puisqu’elle offre la légitimité et le poids politique nécessaire au 

SSMU pour conclure des partenariats, développer la crédibilité de l’organisation auprès de la 

communauté étudiante québécoise et des autres secteurs de la société et mener des actions 

concluantes qui vise à améliorer, au final, la condition des étudiants d’aujourd’hui et de demain. 

Au fil des années, tout porte à croire que la faible participation des étudiants a affecté 

considérablement la capacité du SSMU à prendre des positions claires et fortes par rapport aux 

enjeux qui les touchent de près ainsi qu’à forger des relations durables avec les autres 

associations étudiantes.  

Tout comme les autres positions que comporte l’exécutif du SSMU, le poste de VP Externe n’a 

pas été créé à la légère. Il repose sur la conception fondamentale selon laquelle une institution 

universitaire ne peut rester à l’écart de l’environnement qui l’entoure, aussi distincte soit-elle, À 

long terme, il est dans l’intérêt de ses membres d’interagir avec son environnement, de telle sorte 

qu’ils puissent limiter les impacts négatifs et maximiser les retombées positives que celui-ci peut 

avoir sur leurs conditions de vie.  

 

OBJECTIFS  

Court terme 

Dresser un portrait de l’intérêt et préoccupations des étudiants pour les questions liés aux affaires 

externes, de manière à pouvoir mieux identifier les actions à mettre en œuvre.  

 

Moyen terme 

Augmenter l’implication des étudiants lors d’activités liés aux affaires externes. 
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Long terme 

Améliorer la capacité de la VP externe à remplir son mandat et défendre les intérêts de la 

communauté étudiante.  

 

QUESTIONNAIRE 

Afin de mieux connaître les intérêts et préoccupations des étudiants relativement aux enjeux 

externes et ainsi adopter une stratégie mieux adaptée, un questionnaire sera distribué auprès des 

étudiants de premier cycle de l’Université McGill. Un questionnaire bilingue a été transmis par 

le biais de divers outils de communication, dont notre site internet, notre page Facebook et notre 

listserv. Les étudiants pouvaient également remplir le questionnaire dans les bureaux du SSMU, 

à la réception.  

Afin d’obtenir une marge d’erreur de 5% et un taux de confiance de 95%, l’échantillon souhaité 

était de 384 répondants. Au total, nous avons obtenu 260 répondants qui représentent assez bien 

la population totale (27 035 étudiants de premier cycle).  

Hypothèses préalables 

L’intérêt pour les enjeux liés aux affaires externes, le désir de recevoir plus d’information à ce 

propos et celui de participer à des mobilisations ou autres activités étudiantes devrait varier d’un 

répondant à l’autre en fonction de divers facteurs, tels que l’âge, le sexe, la langue, le nombre 

d’années complétées, le domaine d’études et la présence de proches résidents au Québec. 

Essentiellement, la population étudiée devrait se scinder en en trois groupes élastiques: 

1) Les étudiants n’ayant aucun intérêt pour les enjeux liés aux affaires externes et qui ne 

changeront pas d’avis, quelle que soit l’information qui leur sera fournie;  

2) Les étudiants plutôt indécis ou passifs, c’est-à-dire qui n’ont jamais ou peu été impliqués, 

mais qui seraient susceptibles de s’y intéresser davantage;  

3) Les étudiants qui sont déjà intéressés par les affaires externes et s’impliquent dès que 

l’opportunité se présente.  

 

Aperçu général 
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 Plus de la moitié des répondants sont intéressés à recevoir plus d’information à propos 

des enjeux liés aux affaires externes, alors que 15% sont indécis. Le niveau de 

connaissance des affaires externes n’a pratiquement pas d’influence sur ce chiffre. 

 La politique québécoise est le champ de politique qui soulève le moins d’intérêt, tout 

particulièrement chez les étudiants qui ne parlent pas français 

 Une majorité d’étudiants (35%) seraient intéressés à s’impliquer dans des activités liées 

aux affaires externes, contre 30% d’indécis 

 48% des répondants croient que le SSMU devrait prendre position sur des enjeux qui 

ne relevant pas strictement du domaine universitaire, comme les changements 

climatiques, les mesures d’austérité ou la charte des valeurs, contre 40% qui croient que 

non.  

 58% des répondants ont un degré de connaissance moyen faible des affaires externes 

de l’AEUM 

 Les cinq enjeux les plus populaires auprès des répondants sont 1) qualité de 

l’enseignement (67%), 2) augmentation des frais de scolarité (57%), 3) accès à 

l’éducation (55%), 4) aide financière aux études (55%) et 5) changements 

climatiques (49%) 

 


